

1957年10月1日创刊

最高奖10万元！ 珠海五区发布反偷渡线索举报奖励通告

羊城晚报讯 记者郑达报道：2月15日至16日，珠海市香洲区、金湾区、斗门区、高新区、鹤洲新区（筹）范围内参与或从事走私活动、偷越边境、组织他人偷越边境等非法活动线索，公安机关尚未掌握且经查证属实，将予以奖励。

为最广泛地动员广大群众参与反走私、反偷渡专项治理行动，扎实常态化疫情防控“外防输入”防线，有效防范境外疫情输入，香洲区、金湾区、斗门区、高新区、鹤洲新区筹备组新冠肺炎防控指挥部决定实行反走私偷渡线索举报奖励。

通告指出，提供香洲区、金湾区、斗门区、高新区、鹤洲新区（筹）范围内参与或从事走私活动、偷越边境、组织他人偷越边境等非法活动线索，公安机关尚未掌握且经查证属实，将予以奖励。

举报走私偷渡活动线索，按以下标准给予举报人（单位）一次性奖励（以人民币计算）：举报走私违法犯罪活动被认定违法犯罪的，给予最高5万元奖励；举报运送、组织他人偷越国（边）境犯罪线索的，每抓获1艘（辆）偷渡交通工具者，奖励10万元；每查获1名组织者（俗称“蛇头”），奖励3万元；每查获1名偷渡者，奖励1万元。

据悉，2月16日，珠海高新区新冠肺炎防控指挥部向热心群众发放反走私偷渡线索举报奖励金。这是该区发布《关于反走私反偷渡线索举报奖励通告》后发放的首笔奖金。2月15日晚，根据热心群众提供的线索，高新区新冠肺炎防控指挥办反走私反偷渡工作专班成功抓获一批非法入境人员。

珠中江新闻

2022年2月17星期四

A13

珠海高新区
召开区党工委人
才工作会议

今日关注

羊城晚报记者 钱瑜

2月16日上午，珠海高新区召开区党工委人才工作会议，对加快人才强区建设进行研究部署、推动落实。羊城晚报记者了解到，近三年珠海高新区共兑现有人才扶持资金超4.3亿元，引进一批人才。未来，珠海高新区将做到“引、育、留、用”并举，在建设湾区高水平人才高地中勇担使命、当好尖兵。

扎实推进人才强区建设取得新成效

珠海高新区党工委书记赵适剑指出，近年来，高新区党工委始终坚持党管人才原则，扎实推进人才强区建设取得新成效。一是

“引、育、留、用”并举 建设高水平人才高地

人才政策机制更加完善。制定实施高新区“凤凰计划”+N政策体系，近三年共兑现人才扶持资金超4.3亿元，累计引进培育院士9名，集聚全市1/3国家级、省级高端紧缺人才和全市1/4市级高层次及青年优秀人才。

二是人才创业氛围更加浓厚。获评国家第三批大众创业万众创新示范基地，设立1亿元的港澳青年创新创业基金，一批港澳青年创新创业项目扎根高新区。连续7年举办“菁牛汇”创新创业大赛，吸引3000多个海内外创新创业团队和2万多名创新人才参赛。“成长之翼”助贷平台一天使基金一产投基金”科技金融体系有力支撑创新创业。

三是人才创新成果更加凸显。唐家湾主园区地区生产总值首次突破300亿元。高技术制造业和先进制造业占规模以上工业增加值比重均超60%，集成电路产业连续5年实现15%以上增长，生物医药和医疗器械产业连续5年实现20%以上增长。集聚全市1/3的上市公司、科技型中小企业和1/4的高新技术企业，有效发明专利大幅增长。

四是人才服务配套更加优化。在北京、深圳、苏州三地设立“凤凰人才工作站”。政务服务事项网上可办率达97%，企业服务、人才服务基本实现“最多跑一次”。建立就医、子女入学等协调机制，优质学位和医疗服务供给能力不断增强，配售配租一批产业人才共有产权房、人才公寓。

以高质量人才工作助推高质量发展

赵适剑强调，要切实增强做好人才工作的信心和决心，做到

“引、育、留、用”并举，以高质量人才工作助推高新区高质量发展，在建设湾区高水平人才高地中勇担使命、当好尖兵。

要紧紧围绕发展需求集聚人才，加快引进产业领军人才和创新团队，打造叫得响、有实效、满足企业人才实际需求的“凤凰人才工作站”人才品牌工程，培育更多符合产业需求的应用型、技能型人才。

要紧紧围绕创新创业育强人才，开展“融合、赋能、创新”“两高”融合行动，办好全国“双创”活动周广东分会场活动，加快建设高新区知识产权保护中心，打造强有力的自主创新保障体系。

要紧紧围绕产业集聚用好人才，强化招商链、壮大产业链、拓展创新链，构建“4+3”大区域、大兵团招商引资招才引智机制，大力实施未来产业孵化与加速计

划，加快做强半导体与集成电路、信创产业、人工智能与机器人三大前沿产业链，壮大生物医药与医疗器械、新能源与智能电网、数字经济三大特色产业集群。

要紧紧围绕优化环境服务人才，加快建设完善“创新不问出身”的政策机制，打造人才“一站式”综合服务平台，加快推进人才奖补实现“免申即享”，优化实施科技人才子女教育、住房保障、医疗卫生等服务“一卡通”制度，动工新建三甲医院和一批高水平中小学、幼儿园，切实解决人才创新创业的后顾之忧。

要树立抓人才工作的效率意识和结果导向，以闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻的服务意识、效率意识抓谋划、抓推进、抓落实，用心用情用力做好人才工作，全力打造人才创新创业的逐梦之城、圆梦之城。

总投资620亿元！

中山市一季度重点项目 集中动工

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员钟轩、袁旺摄影报道：2月16日15时30分，中山市举行2022年一季度重点项目集中动工仪式。此次集中动工共有77个项目、总投资620亿元。这标志着今年中山市初步安排的第一批重点项目进入建设高潮，以及落实中山市第十五次党代会指示精神、加快经济高质量发展建设目标正式拉开帷幕。

本次集中动工活动共设置25个会场，其中1个主会场，为翠亨新区码头片区大型综合体项目（未见之来）。其余24个分会场中，市直部门项目分会场3个，分别是中山市交通运输局的外环道路改造、中山市住建房城乡建设局的古香林公园和中汇集团的珍家山污水处理厂二期扩容项目。镇街分会场21个，每个镇街均设置分会场。中山市委书记郭文海，中山市委副书记、市长肖展欣出席了集中动工仪式。

本次活动共征集77个重点项目，计划总投资609亿元。其中13个项目总投资超10亿

元。从产业类别看，基础设施类项目12个，总投资109亿元；产业工程项目63个，总投资509亿元，其中工业项目56个，总投资220亿元，服务业项目7个，总投资289.2亿元；民生工程项目2个，总投资23亿元。其中翠亨新区康方湾区科技园项目、板芙镇中山科学城板芙科创园项目、南头镇诺斯贝尔年产18亿片面膜项目、三角镇顺丰粤西智慧供应链科技创新总部基地项目、坦洲镇新型智慧显示产业总部项目二期项目等项目，建成后将成为中山市经济发展新亮点，为中山高质量发展积蓄动能。

当日，总投资16.6亿元的四个重点项目在三乡镇集中动工。这是三乡支持本土企业增资扩产、打好招商引资主动战的一个具体举措，通过推动项目落地再提速，进一步培育壮大三乡经济发展动能。据了解，四个集中动工重点项目，涉及智能制造、时尚美妆、传统产业转型升级等多个领域，投资体量大，品牌效应好，经济效益优。

羊城晚报记者钱瑜、通讯员郭秀玉报道：歌曲悠扬婉转，舞蹈动感热辣，民乐彰显文化底蕴，粤剧折子戏重温经典剧目……2月15日，由珠海市委宣传部、市文联主办，珠海演艺集团承办，珠海民族管弦乐团、珠海歌舞团、珠海话剧团、珠海市粤剧团演出的“粤韵欢歌闹元宵”惠民演出活动在珠海香山湖公园三大区域同时上演精彩节目，为市民和游客朋友送上节日的问候和“家门口”的文化大餐。

在香山湖公园婚姻登记中心门前，珠海市粤剧团演员们扮相精致，身段优美，正在用扎实唱功演绎世间百态，传递乐曲精髓。据珠海市粤剧团团长



粤韵悠扬 歌舞欢腾

珠海举办惠民演出活动

陈炜介绍，在4天的时间里，剧团精选经典名段，与粤迷分享戏曲文化精髓。其中，由演员何啸天担纲主演的粤剧《刘伶醉酒》，获得2021年广东省第十一届中青年戏剧演艺大赛金奖。这是珠海市粤剧团整建制划归珠海演艺集团后获得的第一个省级金奖。

珠海市粤剧团1996年原创现代粤剧《伶仃洋》以淇澳岛白石街为故事原型，讲述了淇澳守备带领民众抗击英国侵略者的故事。珠海市粤剧团曾凭借这一剧目，培养了珠海历史上两个梅花奖得主。此次上演的《葬海》就是其中一个节目的文化大餐。

在香山湖公园正门口、六角亭两个区域，珠海歌舞团、珠海民族管弦乐团的演员们也各显其能，用精彩的歌舞和民乐等节目，为

市民朋友送上节日的祝福。

据介绍，“粤韵欢歌闹元宵”惠民演出活动自2月12日起在香山湖公园开演，4天以来，共为市民带来歌舞类节目35个，民乐演奏类节目19个，粤剧折子戏20个，儿童剧1场，形式丰富、内容多样，深受市民朋友喜爱。珠海演艺集团艺术总监邹建红表示，惠民演出就是为了让市民们感受到节日的欢乐，享受到城市文化发展的成果。

赖女士虽然不是珠海本地人，但在粤剧折子戏专场听得津津有味，演出结束后意犹未尽。她说，第一次听现场版粤剧，没想到这么好听，自己完全被剧情吸引了，“演员们的唱功和打斗都特别厉害，我都想跟着学粤剧了！”

珠海高新区召开2022年 招商引资、招才引智动员大会

羊城晚报记者钱瑜报道：2月16日，珠海高新区召开2022年招商引资、招才引智动员大会，现场宣布成立高新区招商引资、招才引智指挥部，并举行招商特使、招才大使授牌仪式。据介绍，珠海高新区招商引资、招才引智指挥部的正式成立，标志着珠海高新区构

建了招商引资、招才引智同频共振、互促互进的体制机制，将全力推动高新区招商引资工作再上新台阶。

据了解，珠海高新区着眼招商引资的“精准度”“快速度”，组建4支招商团队、设立3个驻外招商服务平台，力争2022年引入160个项目（亿元投资以上项目

80个），总投资额480亿元，其中涵盖1个投资过百亿和2个投资过50亿元的大项目。

珠海高新区党工委书记赵适剑表示，2022年招商引资、招才引智动员大会拉开了全年双招双引工作的序幕。新的一年全区上下要按照珠海市第九次党代会部署，认真贯彻市委“产

业第一、交通提升、城市跨越、民生为要”的工作总抓手，把招商引资工作当作未来一段时间的重中之重。

会议现场，求伟芹、陈林峰、周宇鑫等一批珠海高新区招商特使（招才大使）以及招商引资突出贡献个人代表依次上台，由高新区党政领导班子分别向其

授牌、颁发2021年度高新区招商引资个人荣誉证书，通过表彰2021年先进优秀典范，激励全区招商队伍凝心聚力、开局冲锋，勉励广大党员干部奋勇争先、比学赶超，努力实现“开门红”“全年红”。

珠海高新区管委会还分别与四支招商（招才）团队签订2022年度责任书。

今年力争引入160个项目

最高奖10万元！

珠海五区发布反偷渡线索举报奖励通告

通告指出，提供香洲区、金湾区、斗门区、高新区、鹤洲新区（筹）范围内参与或从事走私活动、偷越边境、组织他人偷越边境等非法活动线索，公安机关尚未掌握且经查证属实，将予以奖励。

为最广泛地动员广大群众参与反走私、反偷渡专项治理行动，扎实常态化疫情防控“外防输入”防线，有效防范境外疫情输入，香洲区、金湾区、斗门区、高新区、鹤洲新区筹备组新冠肺炎防控指挥部决定实行反走私偷渡线索举报奖励。

江门探索开展涉侨事项便利化改革 让华侨华人生活工作更便利

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江宣 谭耀广

记者16日从江门市政府获悉，日前印发的《江门市便利华侨华人投资制度专项改革试点方案》（以下简称《试点方案》）提出包括为华侨华人提供“一站式”服务、便利“外国人来华工作许可证”申办、推动江门侨资企业深度参与粤港澳大湾区国际科技创新中心的建设等举措。其中，江门将加紧实施华侨回国定居和申请恢复户籍“一窗受理、并行审批、一并发证”制度，并探索开展一系列涉侨事项便利化改革。



一系列涉侨便利化改革让华侨华人在江门工作生活更方便 叶芷晴 摄

▶定期发布投资机会清单

江门市政府相关负责人介绍，在搭建便利华侨华人投资对接平台方面，江门市将切实加强平台创新资源要素集聚、互动、耦合的作用，为华侨华人、侨资企业提供经济资讯推送、产业政策解读、招商项目介绍、信息咨询等服务，持续畅通政企沟通渠道，拓宽

重点产业、投资政策宣传渠道。据悉，江门市将编制江门产业招商地图，定期发布面向华侨华人投资机会清单。率先开展重点侨资企业认定范围的研究，及时向有关单位推送侨资企业名单，让侨资企业更好享受相关扶持和奖励政策。

▶涉侨政务服务跨境线上办

在优化华侨华人政务服务水平方面，据介绍，江门市将在江门各级行政服务窗口开通华侨华人办事便捷通道，加快电子证照和电子印章的使用，支持江门涉侨高频政务服务全流程跨域线上办理；同时将开展针对华侨华人的政务服务流程再造，推进服务数字化、规范化、移动化

和智能化。记者了解到，江门市还将依托分布在世界各地的华人华侨社团组织，推动在华侨华人较为集中的国家或地区设立跨境通办政务服务专区。同时积极开展涉侨纠纷多元化解工作，探索设立港澳合作、江澳合作公共法律服务中心。

▶企业引进国外专业人才更便利

值得一提的是，为营造便利华侨华人工作和生活环境，江门市将加紧实施华侨回国定居和申请恢复户籍“一窗受理、并行审批、一并发证”制度；同时，推动在广东省内工作生活的港澳台居民居住年限累计互认，便利港澳台同胞办理居住证和相关政务服务；探索符合条件的港澳台居民在江门社会团体担任法定代表人等职务。在华侨身份认定、侨房历史产权等涉侨事项方

面，进一步探索开展便利化改革。《试点方案》还提出，推行外国人来华工作许可和居留许可“一窗受理、一并发证”，外国高端人才申请外国人来华工作许可时，无犯罪记录证明等材料实行承诺制，工作许可有效期最长至5年，这将为企业引进国外专业人才提供更大的便利。江门政府相关负责人表示，这将进一步促进高端创新资源集聚江门。

▶扶持侨资企业提高创新能力

《试点方案》也提出，推动江门侨资企业深度参与粤港澳大湾区国际科技创新中心的建设。江门市政府相关负责人表示，将从四个方面着手。

首先是大力鼓励侨资企业参与科技创新合作。据悉，江门将携手香港科技大学建设“双碳”实验室，开展“双碳”领域前沿科技研究。加快建设江门新能源汽车“双碳”产业园和广海湾能源“双碳”产业园两大园区。

其次，江门还将切实扶持侨资企业提高创新能力。据悉，江门联合澳门科学技术发展基金，设立粤港澳科技创新联合资助项目，每个项目资助100万元，更好地支持江门市创新主体和澳门开展技术研发和产业合作。相关负责人表示，接下

来，江门还将积极引导侨资企业创新并参与创新载体建设。江门市珠西创谷科技园是省级“粤港澳科技企业孵化器”，据了解，未来两年，江门力争将其打造成为国家级科技企业孵化器，争取纳入粤港澳大湾区国家技术创新中心平台。最后，江门还将持续推动侨资企业深化人才合作。据了解，目前江门市已在9个国家和地区布局海（境）外服务工作站，接下来，江门市将进一步发挥这些平台的作用，讲好江门故事，促进高端创新资源集聚江门。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 黄绮文 / 校对 林霄